

天气炎热缺水 客工恍惚下坠死

罗妙婷 报道 miaoteng@sph.com.sg

在公寓7楼屋顶工作的客工坠楼死亡，验尸庭揭露事发前天气炎热死者缺水不适，指他相信是因为热应激(heat stress)而恍惚出事。

这起意外发生在去年5月24日上午11时许，地点是西海岸弯16号的海湾花园(West Cove)公寓。

死者是37岁的孟加拉籍客工玛尼克(Ahmed Mohammad Manik)，事发时他跟另一名同事在公寓屋顶进行防水改善工程。

验尸庭早前针对死者的死因展开研讯，验尸官昨日裁定这是一场不幸的意外。

根据死者的同事所述，事发当天早上，他们到公寓的其中一栋楼的7楼屋顶进行防水改善工程。

▶这起意外发生在去年5月24日上午11时许，地点是西海岸弯16号的海湾花园公寓。(谷歌地图截图)



曾烈日下工作晕倒

死者两年前也曾因在烈日下工作而晕倒，擦伤右脸。

调查揭露，死者曾于2020年7月27日因在烈日下工作感到晕眩，到红山综合诊所看诊。当时，死者只说在喝水休息时突然昏倒，但没有投诉胸口疼痛、呼吸急促等。他在昏倒的约一两分钟后苏醒，才发现脸颊、鼻子等在他摔倒的过程中擦伤。

医生当时诊断他为血管迷走性昏厥(vasovagal syncope)。

人力部或对雇主采取行动

人力部指雇主或抵触工业场所安全与卫生法令，正在考虑要对公司采取行动。

根据死者同事的说法，他们上屋顶施工前，上司曾说若他们觉得需要，可以绑上安全带，但因为他们觉得安全，所以没有绑上。

人力部调查发现，死者和同事所用的梯子没有安全扶手。

此外，两人所用的路线也不安全，有坠楼的风险，而他们没有绑安全带。

基于种种的调查结果，人力部发现死者的公司违反条例，表示或将考虑对公司采取行动。



指执法人员上门检查时蛮横无礼，但人力部澄清调查过程得当。(取自餐厅脸书)

临检餐厅被指无礼

Chicken Pie Kitchen & Don Signature Crab 餐厅。

人力部调阅录像 证实官员执法得当

潘靖颖 冯凯麟 报道
phoonly@sph.com.sg
24小时新闻热线: 1800-8227288/91918727
WhatsApp/WeChat照片: 91918727
潘丰源 摄影

▶店主指有两名执法人员从后门进入餐厅。(取自餐厅脸书)

餐厅老板指七名自称是人力部执法人员的一群人上门调查，举止蛮横无礼，让他们一度以为遇上诈骗而报警。但人力部澄清，随身录像机显示，执法人员调查过程妥善应对。

这起事故发生在星期一(17日)下午5时许，地点是德威路39号的Chicken Pie Kitchen & Don Signature Crab餐厅。

事后餐厅在脸书发帖文指，当时有一辆不知名货车忽然停在店前，跟着自称是七名人力部执法人员的人士进入餐厅，要求所有员工出示身份证件。

老板陈美颖(32岁)受访说，当时对方没说明来历和来意，态度蛮横无礼，还用手机拍下员工的身分证，让他们倍感不安。

“我的员工无从确认对方身份，一度认为或许是假公安骗局，便立刻拨电通知我。”

她指这群人没戴口罩闯进来，有的直接走到收银区，其中两人从后门走进来，种种行为连食客都吓了一跳，餐厅员工也被无礼对待，“我觉得这样的行为非常不妥。”

餐馆老板：我以为假冒的

餐馆合伙人梁嘉文(34岁)透露，其中一名执法人员虽有提供联系号码，但他们却无法在政府资讯互动指南(SGDI)网站找到该号码。

“我们花了超过16小时的时间猜测对方是否冒充人力部职员，事后才从警方口中核实他们的身份。”



人力部：职员表明身份来意 礼貌查案并无问题

人力部发言人答复本报询问时指出，当局会定期对公司进行视察，确保公司遵守雇用条例。而执法人员也都有佩戴合照片和当局标志的授权证。

另外，根据雇用外来人力法令，当局有权向餐厅员工问话并要求他们出示证件。

针对餐厅指控，发言人指当天执法人员到餐厅临检逾一小时，事后调阅涉事人的随身录像机记录，确认过程中并无问题。

发言人指执法人员当时佩戴授权证，也表明身份和造访目的，并礼貌地要求对方出示证件，期间非常镇定和尊重餐厅员工。

再者，他们也尽量减少对餐厅的营运和两名在场食客的打扰，带队主管也将联系号码转交给餐厅董事，两人还通过电话，该董事当时也没提出任何异议。

2外籍职员或违规 暂停工作

两名外籍职员或违规，被要求暂停工作。

人力部发言人表示，当局发现餐厅的两名外籍员工或抵触雇用外来人力法令，因此要求他们立即暂停工作，他们也针对公司展开调查。

但梁嘉文辩称，餐厅

向来守法，不知两名员工为何被调查。

他觉得当局应以更妥善的方式进行调查，包括具体表明两名员工接受调查的原因，也不应该让他们耗费大量时间核实当局人员的身份。



获颁护士优异奖

护士受父亲启发 服务患者近30年

王佳慧 报道 jiahui@sph.com.sg

陈笃生医院今年共有13名护士获颁护士优异奖，汤狄娜就是其中之一。

她坦言，此次获奖肯定了她和团队付出的心血，令她倍感荣幸。

“护理为我带来欢乐，我无法想象自己从事其他行业。”

汤狄娜(52岁)自1994年加入陈笃生医院当护士。她告诉本报：“爸爸身兼二职，白天是商人，晚上是警察。他也常带孤儿回家吃饭玩耍。他是善良的人，总为有需要的人伸出援手，他对我影响很大。”

汤狄娜目前与团队负责为出院患者提供家访服务，密切监护并确保他们在家中获得良好照顾，预防病情恶化。她的团队也会与社区护理机构合作，满足患者和居民更复杂的健康与社会需求，全面帮助他们保持身体健康。

经验丰富的她一般负责照顾涉及失智症和行为问题的年长者及患慢性阻塞性肺病等较复杂病例。育有两名子女的汤狄娜下班后也会接听患者的电话，提供及时协助。即使在沙斯及冠病疫情期间，她也从未中断工作。

“保持工作与生活的平衡并不容易，每个阶段都会面临困难和挑战，所幸我有丈夫和亲友的支持。”

曾助患者返家度过最后时光

曾为晚期慢性阻塞性肺病患者弥补遗憾，协助对方返家度过最后时光。

汤狄娜忆述，她曾照顾一名患晚期慢性阻塞性肺病的患者，对方一直希望回家度过剩余的日子，不想长住医院，想找邻里朋友一起吃熟食中心的美食。

为了完成他的遗愿，汤狄娜和团队事先打扫他的住家，确保环境整洁后，设立药物分配系统，并与职能治疗师合作，让患者可以独立驾驶电动滑板车，自由活动。“我们会在他感到不适时，定期探望，并提供所需的护理。”

对方在弥留之际，向汤狄娜要求与身在国外的妻子视频通话，汤狄娜协助他拨通电话与家人道别，让他最终在家中安然离世。

另一获奖护士 参与猴痘病例追踪护理

曾参与本地首起入境猴痘病例的追踪护理和冠病疫情的工作，国家传染病中心前线护士获颁护士优异奖。

拥有19年传染病护理经验的林英(42岁)先后经历了2019年本地首起入境猴痘病例、麻疹和冠病疫情暴发时期，一度负责追踪猴痘确诊病例的密切接触者跟进

情况，也曾被派到劳工宿舍和长期护理设施为客工和居民执行麻疹疫苗。

“我14岁开始照顾住院外公，所以想成为护士帮助别人。患者痊愈的笑容令我深受鼓励。”

冠病疫情期间，她负责监督国家传染病中心病房内的感染控制工作流程，并带领团队为客工进行冠病检测。



▲拥有19年传染病护理经验的林英。(国家传染病中心提供)

最新一轮拥车证成价无显著下滑

未来三个月可供投标的拥车证配额虽增加，但不足以解决供不应求的状况，最新一轮拥车证公开投标活动的成价没有显著下滑。

7月第二轮拥车证公开投标活动星期三(7月19日)下午结束。应付大众市场需求的中小型汽车组(A组)拥车证成价下滑1798元(1.9%)，报9万5202元。

大型及豪华车组(B组)成价微跌1元，报11万8001元。一般用于注册B组汽车的公开组(E组)成价则上涨1110元(0.9%)，报12万2110元。

陆路交通管理局7月14日公布今年8月至10月的拥车证配额，A组拥车证配额有3785张，比目前多427张

(12.7%)；B组拥车证配额共2816张，增加153张(5.7%)；E组增加33张(4.4%)。

据《联合早报》报道，本田汽车和电单车代理商黄成顺受访时说，好些共享汽车公司早前宣布扩大车队，而他们的车子陆续送抵，须要注册，也因此对拥车证成价形成压力。

“只要有私召车和汽车租赁业者

2023年7月份(第二次) 拥车证公开投标成价(元)

	7月第二次	7月第一次	差额
A 中小型汽车组 (1600CC/130bhp或以下， 电单车最高动力输出上限是110千瓦)	95,202	97,000	-1,798
B 大型及豪华车组 (1600CC/130bhp以上， 电单车动力输出在110千瓦以上)	118,001	118,002	-1
C 货车和巴士组	82,001	82,223	-222
D 电单车组	10,501	10,090	411
E 公开组	122,110	121,000	1,110

早报图表

参与竞标，A组成价就不会跌到9万元以下的水平。A组成价估计要等到这些业者的订单都清掉才会回落。”

留字条 脚车锁链锁门 阿窿跑腿被捕

余明飞 报道 yumingfei@sph.com.sg

男子涉当阿窿跑腿，上门留字条、用脚踏车锁链锁门，落网被控。

警方发布文告说，当局于18日当天接获一起发生在兀兰环路的骚扰活动。嫌犯在涉事住宅单位外留下字条，并尝试用脚踏车锁链锁住大门。

兀兰警署警员到达后，当场逮捕42岁的涉案男子，行动中也起获了脚踏车锁链、马克笔、胶带和纸条等干案工具。

初步调查显示，男子涉及另外四起阿窿骚扰活动，将于20日在相关放贷人法令下被控上法庭。

一旦罪成，初犯者将面临5000元至5万元的罚款、最高5年监禁、最多6下鞭刑。

警方对阿窿骚扰活动采取零容忍态度，蓄意破坏公物、扰乱公共安全、安宁和治安者将被依法严惩。警方呼吁公众远离大耳窿骚扰活动，一旦怀疑或知道有人涉及非法放贷活动，可拨999或拨打“X-Ah Long”热线：1800-924-5664通知警方。



警方在行动中起获的脚踏车锁链、胶带、马克笔、字条等干案工具。(警方提供)